

倒计时100天!

亚运之火, 最忆是杭州

中新网北京6月15日电(记者 李赫)亚运之约, 百日为期。从今算起, 再过100天, 亚运圣火就将舞动在钱塘江畔; 再过100天, 一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚洲体育盛会, 就将与“并蒂莲花”一同盛放在诗画江南。

亚运脚步日近, 世界聚焦杭州。

自2015年9月申办成功以来, “绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念贯彻落实在各阶段、各环节。赛事筹办与服务民众充分结合, 亚运场馆全部惠民开放; 突出“智能亚运”特色, 首个一站式数字观赛服务平台“智能亚运一站通”正式上线, 充分展现“数字中国”建设成果; 全力打造全球首个大型“无废”赛事, 从场馆布局规划和结构设计、绿色住宿、推广可再生材料等, “

无废”理念、行为、模式融入到亚运筹备举办和赛后利用的全过程、各领域、各环节。

8年来, “简约、安全、精彩”的办赛要求办赛要求伴随在赛事组织的方方面面。

按照“统一指挥、条块结合、反应快速”的赛时运行要求, 杭州亚组委构建了以56个竞赛场馆团队为基础、17个专项团队为支撑、城市运行为保障的赛时指挥调度体系, 确保赛事指挥调度和应急保障能力达到要求。目前, 56个比赛场馆全部完成赛事功能验收, 具备赛事运行功能。亚运村和亚运分村全面建成且具备入住条件。

杭州亚运会确定了40个大项、61个分项, 一共483个小项的项目设置。这些项目包括了绝大部分的奥运会项目, 像田径、游泳这些奥运大项

等, 同时还有一些武术、藤球、板球、克柔术、柔术等代表东亚、东南亚、南亚、中亚、西亚体育文化的特色项目, 还有滑板、攀岩、电子竞技等青少年喜爱的新兴项目, 既体现了奥林匹克元素, 又为亚洲各国和地区提供了展示自身体育文化特色的机会, 充分彰显亚洲体育文化的多元性和包容性。

目前已举办了42场测试赛, 下一阶段还将举办13场测试赛, 对赛事组织运行、软硬件运行进行全压力测试, 充分做好准备。所有测试赛将于7月完成, 8月完成综合演练, 9月完成所有相关工作。

办好一个会, 提升一座城。全杭州市13万个无障碍点位完成提升改造, 297座地铁出入口、28座人行天桥及地道、1573座城市公厕等无障碍点位实现可搜索、可导航,

并提供24小时免费手语“数字人”服务。

在杭州, 地铁19号线贯穿杭州萧山机场、杭州火车东站和杭州火车西站三大交通枢纽。在亚运期间, 在这条地铁线上运行的“亚运号”专列将成为迎接海内外宾客最高频的运输线。

亚运会比赛将在杭州以及宁波、温州、金华、绍兴、湖州6个赛区举办。以杭州亚运会举办为契机, 浙江推动全省交通高质量发展, 从高速公路看, 沪杭甬高速抬升工程、宁波沈海高速改建工程、温州瓯江特大桥改建工程等一批高速公路建成通车。杭州地铁三期全面建成, 总运营里程达到516公里, 跟筹办亚运会之前是增加了10倍, 总里程数跃居全国第6位。杭湖铁路、杭绍台铁路建成投运, 特别是复兴号智能高速动车组亚运

专列将投入使用, 高效串联起杭州与5个协办城市。交通建设在更好服务保障亚运的同时, 也将有力促进长三角地区高质量、一体化发展。

就在今天, 亚运会火种采集仪式将在世界文化遗产良渚古城遗址举行, 亚运奖牌、亚运歌曲将在倒计时100天主题活动上发布, 亚运的脚步也随之在耳畔愈加清晰地响起。

体育铺路架桥, 文明交流互鉴。中华文明具有突出的连续性, 良渚古城遗址实证了中华五千多年文明史。在这里, 当代中国又将迸发出文明互鉴的时代火花。

目前, 亚洲45个国家和地区奥委会全部报名参赛, 其中有很多派出了历史上最大规模的体育代表团。可以看到, 亚洲各国、各地区体育健儿对杭州亚运会充满期待, 热切期盼来到中国、来到浙江, 共襄盛举。以体育为桥, 杭州亚运会成为亚洲体育团结合作的重要平台, 相信这也将是构建“亚洲命运共同体”的生动实践。

金秋九月, 百日为约。届时, 一场“中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈”的体育盛会, 邀你一起“心心相融, @未来”! (完)



资料图为乌篷船和皮划艇从杭州亚运会标识前划过。王刚 摄



资料图: 浙江杭州, 杭州亚运会博物馆中摆放着杭州亚运吉祥物“江南忆”的雕塑。中新社记者 钱晨菲 摄